

### **Сообщества и регламенты**

Чтобы обсуждать вопросы социального взаимодействия, необходимо четко определить статус его участников в правовом поле.

Поскольку первичным источником законодательства является государство, правовое поле естественным образом разбито на государственные фрагменты.

Каждый потенциальный участник взаимодействия, физическое или юридическое лицо, в силу гражданства, резидентности или пребывания на территории государства, в любой момент времени находится под юрисдикцией одного, а то и нескольких государств. Регламент любого коммуникационного сообщества не может выходить за рамки законодательства тех государств, в которых оно действует. Права любого участника не могут выходить за рамки правового поля тех государств, под юрисдикцией которых он находится.

Необходимо отметить следующее: национальные законодательства - это самый нижний, базовый, фоновый уровень регламентации. Суть объединения в разного рода коммуникационные сообщества состоит в выработке и исполнении неких целевых регламентов, более жестких, чем любое национальное законодательство. Именно более жесткие и только более жесткие, правильно спроектированные, инструментально обеспеченные, неукоснительно исполняемые регламенты позволяют достигать высоких результатов, обеспечивать безопасность и повышать качество жизни.

Любые призывы к построению "децентрализованных сообществ" и "виртуальных государств", где не действуют национальные законодательства, являются провокацией, обманом и преступлением.

Можно и нужно бороться за совершенствование национальных законодательств, приводить их в соответствие инновационным технологиям, но игнорировать и выходить за их рамки недопустимо.